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Оцінки розколу представниками державно-православної історичної школи в цілому 

негативні і близькі до духовно-академічного напряму. 

Так, К.Д. Кавелін указував на недолік розвитку релігійного відчуття у народу, 

"напівязичницькі уявлення і вірування" і "церковний формалізм як головну причину розколу" 

[5].  

П.Н. Мілюков розглядав розкол як реакцію на "критичні, тобто елементи, неприйняття 

яких знайшло форму страху погубити свою душу за чужою, що західно привносяться, – 

іноземній волі" [5]. 

На думку П.Н, Мілюкова, "розкол – чисто духовний рух національного порядку, 

принципово неполітичне і абсолютно несумісне з ідеєю соціального. перевлаштування земного 

світу і тим більше активної боротьби, на яку розкол сам по собі був нездатний"[5]. 

Ф.М. Достоевский, наприклад, писав про розкол наступне: "найкрупніше явище 

російського життя і найкраща застава надії на краще майбутнє" [2]. 

Н.І. Костомаров говорив про те, що "розкол розворушив мозок людини"[3, с.266] з'явився 

"суттєвим явищем народного розумового прогресу, коли народ показав своєрідну діяльність в 

області думки і переконань [4, с.256]. 

Отже, як бачимо, в другій половині ХІХ ст. у зв'язку із зняттям цензури почалася масова 

публікація матеріалів про церковний розкол.  

Все це призвело до сплеску громадського і наукового інтересу до розколу. Втративши 

монополію, духовно-академічна школа "прокинулася" від ідеологічного сну і висунула низку 

яскравих учених, праці яких стали помітним внеском в науково-історичну і філософську думку.  
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Відповідно до Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», адвокатська 

діяльність − незалежна професійна діяльність адвоката щодо здійснення захисту, 

представництва та надання інших видів правової допомоги клієнту [1].  

За загальним визначенням медіація це гнучкий процес, що проводиться конфіденційно, в 

якому нейтральна особа допомагає сторонам в процесі переговорів досягти згоди щодо 

вирішення спору або розбіжностей, при цьому сторони мають повний контроль над процесом 

прийняття рішень та самі визначають умови вирішення спору.  

Отже, основна відмінність між діяльністю адвоката і діяльності медіатора полягає у тому, 

що адвокат надає правову допомогу виключно одній стороні конфлікту (спору), діючи від імені 

клієнта і в його інтересах. Саме на незалежність медіатора вказує стаття 1 проєкту Закону «Про 
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медіацію», який наразі готується до другого читання, а саме визначаючи, що медіатор − 

незалежна, нейтральна, неупереджена фізична особа, яка проводить медіацію і не має 

повноважень щодо прийняття рішення по суті конфлікту (спору) [2].  

Медіація в широкому значенні − це вміння досягати угоди, приходити до згоди, 

взаємовигідного рішення без примусу. Вона надає громадянам можливість самостійно і 

оперативно в ході переговорів за сприяння третьої нейтральної особи, яка має спеціальні знання 

і переговорні навички (медіатора), врегулювати існуючий конфлікт з урахуванням взаємних 

інтересів і укласти угоду, умови якої будуть прийнятні для обох сторін. На сучасному етапі 

розвитку медіації, медіація проводиться з метою врегулювання спорів (конфліктів), що 

виникають в різних сферах відносин фізичних та юридичних осіб, оскільки медіація має 

широке застосування і в сімейних, і в трудових, і в цивільних, і в господарських спорах, і в 

адміністративних правовідносинах. Адвокат в свою чергу, у вказаних правовідносинах працює 

з інтересами однієї сторони, свого клієнта, тим самим, виключно в межах правових норм, 

вчиняючи юридично значущі дії з метою їх задоволення.  

Однак, володіючи навичками медіатора, адвокат в своїй діяльності шляхом проведення 

переговорів, має можливість знизити ескалацію конфлікту, і також за допомогою переговорів 

досягти прийнятних результатів для свого клієнта, тим самим зберегти час і, можливо навіть 

спокійні відносини із іншою стороною як наслідок мирного врегулювання певної конфліктної 

або спірної ситуації. 

Медіація є визнаним у світі, і на сьогоднішній визнається в Україні, як один із 

альтернативних способів вирішення конфліктів і як особлива форма посередництва при 

врегулюванні спорів.   

Досить тривалий час в адвокатській спільноті йшли дискусії з приводу питання: чи може 

адвокат також бути медіатором. На даний час, як засвідчує практика? збільшується кількість 

адвокатів, які є лояльними до медіації (Collaborative Lawyers), а також адвокати набувають 

навичок з медіації, і в подальшому, поряд із послугами в порядку здійснення адвокатської 

діяльності також надають послуги з процесу медіації. Однак слід зазначити, що надаючи 

послуги з проведення процесу медіації, адвокат не може одночасно виступати і представником 

однієї із сторін, тим самим забезпечуючи основну вимогу, що ставиться до медіатора – 

незалежність і неупередженність.  

Участь адвоката у врегулюванні правових спорів (конфліктів) в якості медіатора, на думку 

Понасюка А.М., має ряд ознак, що визначає її особливість. Такими ознаками є: 1) особлива 

предметна сфера діяльності адвоката, пов’язана з глибоким всебічним аналізом протиріч і 

відносин у конфліктах різних предметних категорій; 2) особлива роль адвоката як незалежного 

та неупередженого посередника, який сприяє сторонам в пошуку взаємоприйнятних та 

взаємовигідних умов припинення спору; 3) особлива процедура (медіація), в рамках якої може 

здійснюватися адвокатська діяльність, і місце адвоката – медіатора в даній процедурі. [1, с.148]. 

Зазначені ознаки, на нашу думку визначають і особливі умови, які мають бути визначені 

на етапі укладання договору про надання послуг з проведення медіації. Правовими засадами є 

право адвоката на надання таких послуг, а саме статус медіатора відповідно до отриманих 

знань, внаслідок проходження навчання з базових навичок медіації. Окремо слід зазначити, що 

на даний час, медіатором є особа, яка пройшла базове навчання не менше ніж 48 годин, однак у 

проєкті Закону «Про медіацію» передбачається встановити обсяг базового навчання не менш як 

90 годин навчання медіатора, у тому числі 45 годин практичного навчання.  

Надання послуг здійснюється на підставі ст. 901 Цивільного кодексу України, оскільки 

медіація починається за ініціативою однієї із сторін, яка може виступати замовником послуги 

[4]. Однак, з метою уникнення претензій сторін, в разі коли сторони з тих чи інших причин не 

зможуть дійти згоди, досягти взаємовигідного рішення, у договорі з надання послуг щодо 

проведення медіації слід чітко прописувати предмет договору, статуси сторін, окремо 

прописувати умови конфіденційності, порядок припинення медіації, умови оплати, 

відповідальність медіатора, та інші умови на яких сторони можуть наголошувати. 
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Залишається дискусійним питанням, чи може адвокат, який надає послуги з проведення 

медіації, чи має саме він забезпечувати дотримання прав і свобод сторін у медіації як 

правозахисник, та юридично оформлювати угоду щодо досягнутих домовленостей між 

сторонами. 
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У суспільній свідомості позначилась криза стереотипу розуміння сутності конфліктів, їх ролі 

та шляхів вирішення. Вітчизняна юриспруденція в останні роки отримала ще один напрямок 

дослідження та практичного застосування, пов’язаний з позасудовою практикою вирішення правових 

конфліктів. Юристи опинились у складній ситуації, коли знання законів і правових норм стає 

недостатнім для успішної та ефективної професійної діяльності, коли конфлікти виходять за межі 

однієї держави і набувають міжнародного характеру. Поширеними стають ситуації, коли не тільки 

положення національного законодавства, а й міжнародні норми не здатні подолати жорстке 

протистояння сторін. Пошук компромісу у вирішенні правових конфліктів стає необхідним 

елементом юридичної практики. Ця обставина стала поштовхом і стимулом звернення юристів, як 

науковців, так і практиків, до пошуку та застосування альтернативних підходів до вирішення 

конфліктів. 

Зміст терміна «медіація» (від лат. mediatio – посередництво) розкрито як у законах іноземних 

держав, так і в наукових працях. 

Згідно проекту Закону України «Про медіацію», який прийнято в  першому читанні «медіація 

— добровільна, позасудова, конфіденційна, структурована процедура, під час якої сторони за 

допомогою медіатора (медіаторів) намагаються врегулювати конфлікт (спір) шляхом переговорів» 

[1]. 

Існує думка, що за допомогою медіації можуть бути вирішені будь-які конфлікти, в яких 

сторони дійсно хочуть вирішити проблему, оскільки медіація представляє мінімальний ризик. У 

гіршому випадку – це лише втрата часу. Якщо в процесі медіації не досягнуто згоди, сторони можуть 

звернутися чи повернутися до судової чи іншої процедури. 
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